

# 限购令一出“青漂族”忙落户

## 开价万元的代办公司生意火热

本报记者 赵波

**核心提示**

大学毕业生派遣期内落户要交钱,超期落户得交更多。近日,有不少“青漂族”反映,如今青岛落户动辄就要交上万元的费用,但这部分费用不光没有正规发票,而且连收据都没有。记者了解到,在青岛,办理落户有不小的市场,代理公司鱼龙混杂,乱收费现象严重。



6日下午,一名市民正在市南区某派出所咨询落户的相关政策 记者 赵波 摄



**延伸**

## 限购催来大批落户人

采访中,记者获悉这些人代理公司“生意”非常火爆。而国家和青岛市相继出台了一系列房产新政,严令银行对不能提供1年以上当地纳税证明或社会保险缴纳证明的非本地居民暂停发放购买住房贷款。外地人在青买房难度骤然加大了,让原本就很抢手的青岛户口更加炙手可热。

记者咨询青岛九合人力资源有限公司时,一名姓李的工作人员正在给一名客户做咨询。“最近受限购政策的影响,办理落户的人越来越多,年前平均一个月能办十来个,现在一个月能办三十多个。”另一名工作人员看记者不是很相信,一再解释他们绝对正规:“我们可以签协议,也可以办成之后付钱。其实不同年份、不同学历的人落户收费是不同的,越麻烦的收费越高,相比较来说同样条件下毕业时间越短收费越少。”工作人员称,只要肯花钱,想落户人的自身条件不是问题,都可以办理落户。现在有些单位之所以落户办不了,是因为代理公司有名额限制,一般单位每年只有两个名额,而他们公司则不受限制。



**反映**

## 本科生派遣期内不给落户

小陈是2008年的本科毕业生,在青岛市南区某单位上班,最近她想在青岛买套房子。由于毕业后直接将户口迁回了原籍淄博,而青岛的限购政策又要求本地户口,小陈就想将户口迁到青岛,可是去咨询负责本单位落户的人才代理公司却屡屡碰壁。

“由于还在改派期内,我以为把户口迁过来很容易,没想到代理公司却告知不行。想要落户必须交3500元的费用。”小陈说,她看到政策明确规定,只要是本科毕业生,并且在两年的派遣期内都可以落户,不用交费。这家人才代理公司不仅没有收费理由,也不提

供发票,而且连收据都不给开。“一位姓周的工作人员说,这个钱不是他收的,是交给别人,让别人来办理。”小陈说,她考虑了很久还是没有交钱。不光小陈遇到了落户难题,2010年大学毕业的小张也遇到同样的问题,“我的户口单位可以接

收,但人才代理公司也让我交钱,张口就是1万。我没这么多钱不说,这钱到底是不是必须交我也搞不清楚。”小张咨询了青岛市人才交流中心,得知派遣期内办理落户只需要提供毕业证、学位证、报到证,交几百元费用就可以了。

**调查**

## 同样的条件收费差一倍

记者了解到,青岛的人才代理公司众多,有的挂着省人才中心青岛分公司的牌子,有的牌子上写着市人力资源的字样,并以曾代理某某知名企业的人事关系为噱头进行宣传。记者以2007年的本科毕业生的身份提出要在青岛落户,咨询了六家人才代理公司给出了五花八门的答复,落户的收费标

准也高低不一。记者采访一家打着人力资源协会旗号的代理公司时,一名自称周老师的工作人员说,记者这种情况已经过了派遣期,不能办理落户。当记者提到别的代理公司说可以办的时候,这名工作人员又改口让记者准备“无罪证明”等材料,但是最后又说条件不符不能办

落户。另一家名为青岛万达通企业服务有限公司的一位冯姓的工作人员说,费用是12000元,是加急的,半个月就可以办好,记者的户口可以落到市内四区任意一区。一家自称是“省人才在线青岛分公司”的工作人员则称,户口办理费是8000元,跟公司签订协议后,入户人要先交4000元定金,如

果办不成公司全额退款。而青岛九合人力资源有限公司的一位负责人开价收费6000-9000元。第六家公司开出了一万元的收费价格,收费到底多少可议。记者咨询的六家公司中,开出的最低价是6000元,最高价达到12000元,价格差了6000元。

**说法**

## 收费无标准,小心被忽悠

对于这些人才代理中心的收费行为,记者咨询了青岛市物价局、人社局和公安部门的户籍科。“我们目前还没有接到这方面的价格投诉,这是双方的自愿行为,物价局在这方面没有定价。”物价局的一名工作人员称,对于双方自愿的行为,价格高低无法监管。市南区某派出所户籍

科民警告诉记者,对于符合落户条件的居民,派出所是免费办理落户的,不存在收费情况。她认为高价收费才给办落户是不合理的,当事人可以向人社局反映。对此,人社局的工作人员说,现在人才代理市场比较混乱,有些没有取得认证资质的

中介也参与其中。这些中介名义上是办理青岛落户,实则是落在集体户口上。落户人不仅需要交纳高额的办理费,在结婚生孩子时常会遇到这样或那样的问题。还有市民反映,在把户口移出集体户时,曾被强行收取了一些费用。“其实正规的中介是受人才中介机构

管理的,他们不仅管理户口还需要管理档案,管理档案可以收取一定费用。”人社局的工作人员介绍,一般只要正规的大学本科毕业生,毕业两年内在青岛找到工作,都可以在单位办理落户。如果单位不具备办理落户的条件,则由公司委托人才代理公司将户口落到人才市场。

鸣鼓征将



# 招聘

齐鲁晚报·今日青岛

## 本报诚聘校对人员

因工作需要,本报面向社会招聘数名校对人员,专兼职皆可,待遇从优。

要求:

- 1 具有较强的文字功底及阅读能力,有从业经验者优先;
- 2 大专以上学历,年龄性别不限;
- 3 身体健康,能够适应夜班工作(一般不晚于21:00);
- 4 有意者请将个人简历发至电子邮箱或传真。

工作地点: 青岛市宁夏路288号市南软件园内

联系人: 马女士 程女士

联系电话: 0532-68872822 传真: 0532-68872822

电子邮箱: qjwbqdc@126.com